广东交通职业技术学院

13届汽车运用技术专业

毕业实习指导及计划书

广东交通职业技术学院汽车学院
汽车运用技术系
13届汽车运用技术专业
顶岗实习指导及计划
1、 实习班级与人数

10汽车运用（1）班51人，10汽车运用（2）班51人 
2、 实习地点与实习时间
实习地点:各用人单位、学院汽车类专业校外实习基地及汽车大修厂、中外合资或个体的进口汽车维修中心、汽车学院实训室（实习点原则上以用人单位和学院汽车类专业校外实习基地为主）。
实习时间：课程结束至2013年7月1日。
3、 实习的性质、目的和基本要求 
性质:汽车班的顶岗实习，是在完成所有的理论与实践教学环节后，在毕业前的综合性生产实习。

目的：使学生开阔视野，充实专业知识，以及进行维修操作，生产和技术管理等多方面的训练，从而获得从事本专业实际工作的初步能力，并为毕业设计(论文)作好必要的准备工作。

基本要求：了解目前汽车运输和维修企业的现状；基本掌握汽车维护、汽车故障诊断和排除、2—4个总成的修理操作技能；搜集本次毕业设计或毕业论文的有关资料。

4、 实习与指导的主要内容

(一)汽车维修操作技能训练方面

1.发动机：

能够进行发动机各级维护的作业，熟悉操作方法及技术要求;

能够进行一般的汽车发动机故障故障诊断和排除;
熟悉发动机的大修操作（解体、清洗、检验、修复、装配、调试和试车）过程及主要技术要求。
2.底盘：

能够进行汽车底盘各级维护作业，熟悉操作方法及技术要求;
能够进行汽车底盘的拆卸、装配，熟悉操作方法及技术要求;能够汽车底盘各总成一般故障现象的诊断和排除；
了解汽车底盘各总成的修理方法、拆装工艺，技术要求及质量保证的关键。

3．车身：

能够进行汽车车身各级维护作业，熟悉操作方法及技术要求;

了解车身损坏特点、修复方法和技术要求。

4.电气设备及电控系统

能够进行汽车电气设备和电控系统各级维护作业，熟悉操作方法及技术要求;

能够进行汽车电气设备和电控系统一般故障现象的诊断和排除。
（二）企业技术管理方面
参观或见习所在单位的生产与技术管理的状况；技术管理机构、专业岗位的设立、人员的编制配备；车辆机具设备的技术管理；经济定额的制订与管理；出入厂检验、车辆技术鉴定等。

（三）现代汽车新技术方面
了解现代汽车的新工艺、新材料、新构造及工作原理；
（四）汽车检测技术方面

能够进行汽车动力性、经济性、排污性、制动性和操纵性能等各种使用性能和安全性能的检测；熟悉检测标准，了解各种检测设备和故障诊断设备的使用。

（五）讲课与专题报告

聘请经验丰富的工人师傅、工程技术人员上课或传授经验；聘请生产管理人员或经理作专题报告或上课。

5、 收集整理有关毕业设计和毕业论文的资料

本期毕业设计内容为一篇字数为3500字左右的毕业论文、以故障诊断、检修工艺设计为主（具体题目自定，并与指导老师协商）。

 实习期间，应根据自己题目的内容和要求，深入了解企业的现状，主动争取工人师傅及工程技术人员的指导，阅读有关资料、书籍，研究分析，拟定设计方案，为毕业设计（论文）得撰写做准备。

6、 实习的指导及考核

实习期间学生由企业派人负责管理，学生应遵守企业的各种规章制度，服从有关人员的领导。注意安全，防止各种事故的发生。

学生到企业以后，每天的任务由企业根据生产情况及实习要求进行安排，学生应在所分配的岗位进行实习，虚心接受企业员工的安排和指导，不得擅自离开岗位。

实习期间，原则上不准请假，确因病或特殊情况，需要请假，应经企业负责人批准同意。

实习结束，由企业领导及有关的实习指导人员对学生进行鉴定，鉴定考核不合格者不得毕业。

7、 成绩评定依据
1．学生填写毕业实习考核卡，并由实习单位填写鉴定和盖章。
2．学生在实习期间要完成不少于20篇的实习日记（要求用用稿纸手写或A4纸打印）。
3．实习期间进行企业人才需求的调查，并填写调查表一份。

4．实习结束后学生应写一份实习总结，字数不少于500字。

5．以上四项分别按10%、40%、10％、40%评定毕业实习成绩。

8、 学生名单
10汽运（1）班(51人)
钟锡亮 钱柏旭 卓鹏凯 李海泉 罗榜良 纪树荣 潘伟盛 章晓彬 陈基灶 谭吕亨 王海洋 童宏炜 张嘉鸿 陆淳加 马越强 毕文康 邝坚庭 陈文彬 陈小东 何卓晖 冯志文 何建飞 何定泽 陈柏健 陈志涛 沈雁 蔡韶东 陈钊东 刘开泳 朱卓勇 廖小珊 许华 王昌真 陆源章 赖广庆 钟日兰 谭满杰 余志坚 彭康迪 张斌 王帅超 陈成 陈圣运 许祥福 汪树坤 王必雄 朱兆锋 麦景文 李秀锦 董俊豪 彭伟彰
10汽运（2）班（51人）
林锡润 金沂 刘桥帝 张小峰 胡永俊 林健群 江海龙 纪晓彬 何志毅 肖质彬 陈雄 何云 黄秉朋 关永德 陈森羽 余志州 廖灿飞 林树伟 余晓光 陈成泰 曾锦威 李志宏 曹华 刘成华 何耀培 廖炜豪 魏剑濠 余锋清 郭志轩 戚华聪 刘玉成 杨发成 余海宏 陈绍其 徐万滔 史小猛 黄跃宁 刘文宜 裴栋全 孙玉龙 杨飞 李三弟 杨金泳 安祥法 杨磊 林时汉 巫金星 黄剑明 黄林 胡福明 郑龙
专业建设和人才需求调查表
尊敬的用人单位:

为了使我院汽车运用技术专业的高职教学计划与生产实践紧密结合,使该专业的高职毕业生成为适应生产第一线需要的应用型技能型高级技术人才,特向贵单位征求意见,以帮助我们制定一套先进的、科学的、合理的、能得到用人单位普遍欢迎的教学计划.征求意见的内容如下(请在下表有关项目中,您认为必备的选项相应位置打√).
广东交通职业技术学院汽车学院

	培养目标
	⑴具备对汽车进行维修、故障诊断与排除的能力                    (  )
⑵具备对汽车综合性能检测的技术                                (  )

⑶具备熟练使用和维护各类汽车维修检测设备仪器的能力            (  )

⑷掌握汽车维修技术标准和工艺规程，具备对总成及整车质量检验能力(  )

⑸具备对汽车总成及整车竣工质量检验的能力                      (  )

⑹熟悉汽车构造和工作原理                                      (  )

⑺能翻译阅读英文汽车资料                                      (  )

⑻获取驾驶证和与本专业有关的中高级职业资格证书                (  )

	主干课程
	必修课
	⑴发动机机械系统检修(  )    ⑵底盘结构与检修 (  )   ⑶电子与电器结构与检修 (  )
⑷汽车使用性能检测(  )     ⑸汽车零部件识图 (  )     ⑹汽车保险与理陪 (  )

⑺专业英语  (  )          ⑻汽车整车运用与诊断 (  )  ⑼电控系统诊断与检修(  )

⑽车身附属设备与检修(  )  ⑾汽车机械基础技术应用(  )  ⑿汽车使用与技术管理(  )
⒀汽车及配件营销   ⒁                        (15)                            
(16)                            

	
	选修课
	⑴汽车快修技术(  )     ⑵汽车美容与整形技术(  )    ⑶汽车空调维修技术(  )
⑷自动变速器维修技术(  )    ⑸汽车维修企业管理  (  )    ⑹汽车鉴定与评估(  )

⑺           (  )       ⑻                (  ) ⑼                      

	实训项目
	⑴汽车维护与业务接待生产实训(  )      ⑵金工实习        (  )
⑶发动机拆装(  )                      ⑷汽车营销务实     (  )

⑸汽车电器实习(  )                    ⑹检测与维修实习(  )

⑺汽车综合运用与诊断生产实训(  )      ⑻礼仪实训      (  )

⑼                                    ⑽                       

	岗位描述
	⑴汽车整形与美容    (  )         ⑵汽车售后服务维修接待(  )
⑶车辆维修质量检验  (  )         ⑷汽车检测设备技术人员        (  )

⑸汽车检测与维修      (  )       ⑹汽车企业技术管理            (  )

⑺汽车电器检测与维修  (  )       ⑻                                

⑼                               ⑽                            


用人单位名称:                                       
联系地址:                                                                                           
联系电话:                        联系人:                         盖章:

公司主页:                        邮箱:                    
年   月   日
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